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“Buenas noticias! Estamos ante un récord histórico de niveles de confianza en el sector

empresarial por parte de los ecuatorianos. En esta medición el 66% de los encuestados

declara que confía en la empresa privada que opera en el Ecuador. La confianza promueve el

crecimiento y la innovación: la inversión, la iniciativa empresarial, y el empleo florecen cuando

las empresas, los trabajadores y los empleadores confían los unos en los otros. En un entorno

en el que la confianza en la clase política llega únicamente al 5%, al 13% en la Asamblea

Nacional y al 16% en el Sistema Judicial, sería prudente que las empresas, sus líderes y

colaboradores apoyen al desarrollo económico y social del país al involucrarse en proyectos

que mejoren las bases de las estructuras que sostienen al Ecuador. Esto es nutrición,

educación, acceso a servicios básicos, infraestructura y erradicación de la corrupción.

La pregunta es: ¿Están las empresas listas para aceptar el reto? ¿Creen sus líderes que

involucrarse en estos temas es su responsabilidad? Disfruten esta entrega y déjennos conocer

su opinión. En Ipsos los escuchamos.”

Cristina Páez, Country Manager  Ipsos

Ecuador
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CIUDAD:

ECUATORIANOS 

CONECTADOS715

Quito

Guayaquil

FICHA TÉCNICA ESTUDIO EN ECUADOR:

ENCUESTAS ONLINE

G E N E R A C I O N E S

Generación Z

Millennials

Generación X

Baby Boomers

23%

42%

28%

7%

AB  
C+
C-

20%
42%
36%N S E

51%

49%

Fecha de levantamiento Septiembre y Octubre de 2022
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La empresa privada y 

los empresarios, 

generan mayor 

confianza entre 

ecuatorianos. 

Mientras que, lo 

contrario ocurre con 

las entidades públicas 

donde los ciudadanos 

indicaron sentir 

menos confianza.
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Entre los ecuatorianos conectados que fueron entrevistados, pudimos encontrar que sienten mayor confianza en 

la gestión que realiza la empresa privada y los empresarios del país. Sin embargo, podemos notar que la 

población confía menos en el sistema judicial, en la Asamblea Nacional y en los políticos. 
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En Ecuador usted tiene confianza en…
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En las dos ciudades evaluadas notamos que la población tiene mayor confianza en la gestión que realiza la empresa privada en beneficio de la 

sociedad. Entre las diferencias encontramos que los guayaquileños tienen mayor apego a la religión que los quiteños quienes indicaron apalancar más 

su confianza en los empresarios e incluso en ONGs.

GUAYAQUIL

MAYO NOVIEMBRE

La Empresa Privada 60% 62%

La Iglesia 57% 59%

Empresarios 52% 56%

Los Militares 50% 53%

ONGs (Organizaciones no gubernamentales 45%

Las Instituciones financieras o Bancos 41% 43%

Los Medios de Comunicación 36% 36%

La Policía 28% 27%

Los Abogados 20% 25%

El Sistema judicial 14% 15%

La Asamblea Nacional 14% 13%

Los Políticos 6% 6%

QUITO

Base:

MAYO NOVIEMBRE

La Empresa Privada
65% 70%

Empresarios
56% 64%

ONGs (Organizaciones no gubernamentales
54%

Los Militares
47% 52%

Las Instituciones financieras o Bancos
43% 44%

La Iglesia
45% 44%

Los Medios de Comunicación
28% 28%

Los Abogados
25% 27%

La Policía
32% 24%

El Sistema judicial
13% 17%

La Asamblea Nacional
12% 13%

Los Políticos
5% 3%

En Ecuador usted tiene confianza en…

Base: 331 380345 370
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Los guayaquileños 

demostraron ser 

mucho más devotos 

en su religión; pues, 

el 59% mencionó 

que confía en el 

aporte que realiza la 

iglesia en beneficio 

de la sociedad.
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La generación Z 

además de confiar 

en la empresa 

privada, un 58% 

mencionó confiar 

más en los 

organismos no 

gubernamentales 

(ONGs)
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Ecuatorianos del nivel 

socioeconómico medio 

típico depositan mayor 

confianza en los 

Organismos no 

Gubernamentales (ONG) 

que en las fuerzas del 

orden militar 
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¿QUIÉN SACARÁ 
ADELANTE EL PAÍS?
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16,5%

23,2%

13,1%

47,1%
La sociedad civil

El Gobierno

Los empresarios

Organismos 

Internacionales

Base: 715

P18. ¿Quién cree que va al país adelante?

Ecuatorianos en mayor proporción consideran que es la sociedad civil la 

que sacará adelante al país de la mano de los empresarios.

Medición
La sociedad 

civil

El 

Gobierno

Los 

empresarios

Organismos 

Internacionales

Mayo 44,3% 16,6% 25,6% 13,5%
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48%

15%

La Sociedad Civil

Los Empresarios

Organismos 

Internacionales

LOS GUAYAQUILEÑOS EN SU MAYORÍA CONSIDERAN QUE LA SOCIEDAD CIVIL SERÁ
CAPAZ DE SACAR ADELANTE AL PAÍS; PUES, EN MENOR PROPORCIÓN MENCIONARON
QUE EL GOBIERNO O LOS ORGANISMOS INTERNACIONALES PODRÍAN HACERLO.

GUAYAQUIL

El Gobierno

21%

Base: 331

P18. ¿Quién cree que va al país adelante?
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28%
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47%

16%

La Sociedad Civil

Los Empresarios

LOS QUITEÑOS CONFÍAN MENOS QUE LOS GUAYAQUILEÑOS EN QUE EL
GOBIERNO Y LOS ORGANISMOS INTERNACIONALES PODRÁN SACAR ADELANTE
AL PAÍS.

QUITO

El Gobierno

25%

12% Organismos 

Internacionales

Base: 380

P18. ¿Quién cree que va al país adelante?

48%

18%

24%

10%

Mayo Noviembre

Base: 370
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45,7%

18,9%

16,5%

18,9%

GEN Z MILLENIALS GEN X BABY BOOMERS

46,2%

23,6%

17,3%

13,0%

49,0% 26,2%

14,9%
9,9%

50,0% 22,9%

18,8%

8,3%

Base: 164 Base: 301 Base: 202 Base: 48

P18. ¿Quién cree que va al país adelante?

Indistinto de la generación a la que pertenezcan los entrevistados, más del 45% mencionó que la sociedad civil será 

capaz de sacar adelante al país. No obstante también encontramos que en la generación Z existe una consideración  

similar en la confianza entre los empresarios y los organismos internacionales.

Mayo La sociedad civil El Gobierno Los empresarios Organismos Internacionales

Gen Z 38% 22% 16% 23%

Millenials 45% 14% 27% 13%

Gen X 50% 15% 28% 7%

Baby Boomers 38% 17% 38% 7%
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43,1%
30,6%

18,1%

8,3%

AB C+ C-

46,5%

24,8%

16,2%

12,5%

50,0%
17,5%

16,0%

16,4%

Base: 144 Base: 303 Base: 268

P18. ¿Quién cree que va al país adelante?

Mayo La sociedad civil El Gobierno Los empresarios Organismos Internacionales

AB 41% 13% 36% 10%

C+ 44% 18% 25% 13%

C- 50% 15% 28% 7%

Ecuatorianos que se ubican en un nivel socioeconómico alto/medio alto, consideran que además de la sociedad civil, los empresarios 

juegan un papel muy importante para sacar adelante al país. 
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